

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

关于货拉拉事件的未竟之问

“货拉拉命案”似乎进入了收官阶段，而且迅疾异常。

其一，2月24日上午，货拉拉在其官方微博发布关于用户跳车事件的致歉和整改公告，表示对事件的发生平台负有不可推卸的责任，在相关部门的协调下，于2月23日下午取得家属的谅解，并将与家属一起妥善处置善后事宜。

其二，2月24日，死者亲属代表向记者证实，已与货拉拉平台协商达成一致，其中包括安全问题的整改。至于赔偿等具体问题，其表示“不方便说”。

其三，媒体从警方获得的最新消息显示，涉事司机周某某因涉嫌过失致人死亡罪，被公安机关依法刑事拘留。目前案件还在进一步侦查中。

2月6日晚9点，湖南长沙一名年仅23岁的女孩从货拉拉副驾驶跳窗，

此次事件暴露了相关领域平台管理、监管等方面的诸多硬伤、软肋，亟待消弭。而这绝不是几方站出来表个态就可以实现的

抢救无效不幸离世。有报道称，在本次行程中司机曾三次偏航。此事件引发舆论海啸。

死者已矣，家属之痛，可以想见。因此，尊重死者家属意愿，不再叨扰家属，这是一种基本伦理要求。而在另一层面，此事却尚不能画上句号。

命案的归命案，管理的归管理。这起事件，涉案司机最终结局如何，有待司法层面的“后续”。而对于平台在管理上的致命漏洞，不可绕过。近年来，货拉拉多次陷入“负面事件”中，例如司机临时加价、骚扰女乘客等，安全保障机制严重不足、管理规范严重缺失等问题由此暴露无遗。但一直以来，货拉拉并没有表现

应有的积极整改态度。究竟是傲慢还是迟钝，只有平台自己清楚。

人命关天，女生跳身亡后，平台方面两天之后才获知消息，简直匪夷所思。

当然，货拉拉已经承认平台存在产品安全功能不完善，在跟车订单的行程录音等问题上存在关键缺失。货拉拉将在跟车订单场景中上线强制全程录音功能，并扩大安全车载设备部署，试运行车内外货厢全程监控。这一重要整改内容，堪称关键，但提高安全系数，只是整改的内容之一。还有诸多问题，需要监管乃至立法层面深度关注。

道路交通安全法规定，禁止货运

机动车载客。平台何以能在明显不合规定的情况下“太阳照常升起”，是值得一问的。而关于这一条，在现实情境中有模糊地带存在。例如，媒体记者就此向某部门询问时，回复称：禁止货运机动车载客。货运机动车需要附载作业人员的，应当设置保护作业人员的安全措施。另一部门则回复：货车是不是载客，要看是否收取了乘车人费用，如果没有收取费用，就不属于违规载客，只要不超载就可以。

解释不一，操作层面自然就易有“麻烦”。是以，在监管层面、立法层面，需要更为明确统一。此次事件暴露了相关领域平台管理、监管等方面诸多硬伤、软肋，亟待消弭。而这绝不是几方站出来表个态就可以实现的。

现代快报评论员 戴之深

新华热评

政务新媒体的路别走偏了

随着网络传播格局的变化，政务新媒体空前发展，从“两微一端”向短视频等领域延伸。不少政务账号通过内容与形式创新，助推政务公开和政务服务，方便百姓、贴近民生。然而，记者调查发现，一些地方贪多求全、层层加码，账号出现“僵尸化”“庸俗化”等倾向，既损害政府形象，又加重基层负担。

其实，从早期政务网站开始，这方面的讨论就从未停歇。只不过，每当技术革新，这类现象又重新抬头，

相应的治理也是一轮接一轮，而是频频关停、接连注销。客观而言，政务新媒体作为新生事物，相关探索和适应需要一个过程，但同样的毛病一再复发，则深刻地启示，应当警惕电子化的形式主义、官僚主义。

只图热闹、不看实效，只重数量、忽视质量。基层单位有的流于应付，制造大量的休眠账号；有的碍于粉丝量、阅读量等指标压力，用上一些自媒体的套路，各种蹭热点、抖机灵、炒噱头……

国家对政务新媒体的开设、管理有明确要求，归根结底要落脚在“政务”与“权威”上，提升传播力、引导力、影响力、公信力。政务新媒体的根本是推动与百姓生活密切相关的民生事项向网上延伸，为公众提供优质便捷的政务服务。办好政务新媒体要抓好作风建设，树立正确导向，避免重复低效建设，靠及时更新、加强互动增强实效，切实为基层减负，做好连接政府与百姓沟通的桥梁。

新华社记者 向定杰

互动体

理解“35岁焦虑”

对昨日现代快报所发评论《无需放大职场“35岁现象”的焦虑》，笔者有不同看法。企业怎样对待员工，直接体现企业的价值观。只看中利润，只追求利益最大化的企业，必然不会真正善待员工。如果员工的劳动价值不符合企业利益最大化要求，就会用各种办法让员工走人。现实中，这样的企业是有，员工焦虑可以理解。这一现象值得有关部门研究。无锡 孙小二



春节后首个双色球千万头奖花落无锡

2月23日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2021018期开奖。当期开出的双色球红球号码为02、08、14、23、25、32，蓝球号码为06。

产生的3注1000万等奖花落三地

当期双色球头奖3注，单注奖金为1000万元。这3注一等奖花落3地，河北1注、辽宁1注、江苏1注，共3注。二等奖开出128注，单注金额19万多元。当期末等奖开出876万多注。

当期红球号码大小比为3:3，三区比为2:1:3；奇偶比为2:4。其中，红球开出一枚隔码08；一枚重号32；三枚斜连号08、14、32；一组

点亮灰色人生

徐州福彩“爱满彭城”救助困难家庭

“新年好啊，快到家里来，外面冷，先喝口热水吧，我再给你们洗点水果”。王大姐热情地招呼着前来看望的福彩志愿者们。

王大姐的爱人陈虎在2016年底因头晕去医院做检查，没想到发现颅内有肿瘤，而后去北京天坛医院确诊为听神经瘤。突如其来噩耗打破了这个原本幸福美满的家庭。王大姐称当时脑子一片空白，做梦都没想到这种事会发生在他们身上。但眼泪解决不了问题，王大姐综合考虑后，决定带爱人回徐州医治。



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

彩投注站，出票时间为2021年2月23日17时45分15秒。

全国双色球游戏奖池仍有9.24亿元

当期全国销量为3.52亿多元。计奖后，双色球奖池金额为9.24亿多元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元奖金。

今年截至2021018期，双色球游戏全国已中出155注一等奖，2541注二等奖，其中江苏中出8注一等奖，156注二等奖。苏福

彩市万花筒

扬城彩民频中刮刮乐大奖



中奖票样

宝应“牛”人中“牛”奖

牛年来临的第11天，扬州市宝应县32100322福彩站点传来喜讯，一位姓牛的彩民喜获10元“牛年大吉”25万元大奖，并享受到25万元加奖。

该彩民虽说是80后，但也是一位老彩民，平时为人十分谦虚、低调。他当时一听中了大奖，并没

有慌，而是把票看了又看，最终经由福彩中心工作人员确认中得大奖，才如释重负般露出了笑容。

据悉，这位彩民平时购买刮刮乐是比较牛气，时常有收获。此次幸运捧得辛丑牛生肖票奖上奖，真是牛年牛人牛中牛奖。

高邮彩民连获万元大奖

2月7日，位于高邮市区世贸金街旁的32100471站点刮出今年第一注万元大奖，春节期间人来人往，一彩民进入店内购买了几张“超给力”50元票，惊喜地刮出特殊图案，获得玩法区奖金之和，合计1万元。

2月8日，该地车逻镇32100441站点又刮出第二注万元大奖，当天一位老彩民和往常一样进入店内购买了几十元“笑口常开”票。在中些小奖后，他又换了几张继续刮，其中一张刮出了“10,000”的图案。当时他认为只中了10元，就递给站主扫描兑奖，结果系统显示中奖10000元。该彩民乐得合不拢嘴，表示这就到市里去采购年货。

刮刮乐以其票面美观、即开即兑、简单易懂的特点，深得大众的普遍青睐。购买刮刮乐，在为公益事业奉献爱心的同时，也可能收获意外的惊喜，既有爱又有趣，欢迎大家体验。

扬彩